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Br.na dosie: _____________________________






Den: _____________________________________

EKONOMSKI FAKULTET   - PRILEP                     

teorija na izvadoci i planirawe na eksperimenti 

 (junska ispitna sesija –22.06.2009 god.)

1. Model na latinski kvadrati (20).

2. Pove}eetapen izvadok(15).

3. Aplikativen softver za statisti~ko zaklu~uvawe(10)

4. Polna cigla se proizveduva od 4 vidovi glina i se pe~e na 4 razli~ni visini na temperaturata. Probata na cvrstinata na ciglite vo kg/cm2, izbrani na slu~aen na~in, gi dava slednite rezultati:

	Vid na glina
	Visina na temperature

	
	V1
	V2
	V3
	V4

	A1
	190
	179
	170
	200

	A2
	*
	150
	130
	160

	A3
	130
	140
	220
	140

	A4
	200
	*
	210
	230


So verovatnost od 0,95 da se proveri dali od vidovite glina se proizveduva podednakvo kvalitetna cigla, so ogled na razli~nite visini na temperaturata za pe~ewe? (20)

5. Proizvoditelot na leb tvrdi deka te`inata na lebot sekoga{ e pogolema od 800 grama. Na slu~aen na~in se izbrani 12 vekni I im e izmerena nivnata te`ina. Taa e: 795, 780, 800, 802, 798, 796, 800, 795, 800, 780, 795, 798. So verovatnost od 95% a koristej}i go Wilcoxson- oviot test da se proveri dali e to~no tvrdeweto na proizvoditelot na leb? (10)

6. Vo grade`no pretprijatie na slu~aen na~inse ibrani 400 rabotnici koi vo tekot na edna kalendarska godina imaat 0,1,2 i 3 povredi na rabota. Rabotnicite se grupiranisprema rabotniot sta` aa sprema slednava tabela:

	                                            Godini na raboten sta`

	Broj na povredi na rabota 
	0.1 - 5
	5.1 – 10
	10.1-15
	15.1 - 20
	20.1-25

	0
	10
	21
	29
	56
	76

	1
	11
	16
	23
	34
	29

	2
	20
	17
	20
	16
	16

	3
	19
	19
	17
	15
	15


So verovatnost od 99% a so primena na 
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-kavdrat testot da se proveri dali modalitetite na obele`jata se nezavisni, odnosno dali brojot na povredite na rabota i  godinite na raboten sta` se nezavisni obele`ja? (15)

7. Dve proizvodni postapki se primeneti vo proizvodstvoto na eden del. Bidej}i sprema nara~kata ovoj del }e se proizveduva podolgo vreme,  e potrebno da se koristi najekonomi~nata postapka za proizvodstvo. Pretpostaveno e deka najbrzata postapka za postapka za proizvodstvo e i najekonomi~na. Za da se vidi koja postapka  e najbrza se proizvedeni po deset dela  vo sekoaj postapka. Vremiwata na proizvodstvo se dadeni vo slednata tabela:

	Postapka 1
	Postapka 2

	8,6
	8,3

	8,4
	8,2

	8,9
	8,4

	8,8
	8,4

	8,5
	8,2

	8,4
	8,2

	8,5
	8,4

	8,6
	8,3

	8,7
	8,3

	8,7
	8,3


a)Dali ovie postapki na proizvodstvo bitno se razlikuvaat?

b)Dali se dobivaat isti rezultati so primena na  t-test. 10)

Zabele{ka :

· Bodovite se navedeni vo zagrada;

· Zada~ite se bodiraat ako postapkata na re{avawe e ispravna, rezultatot e to~en a objasnuvaweto na dobienite rezultati e korekten.
· Za pozitivna ocenka e potrebno dsa se ostvarat najmalku 60 bodovi od mo`nite 100.
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